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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE DE 2015-2017

Ocorrida no dia  dezoito de janeiro de dois mil  e dezesseis,  na Estação da cidadania, sito à

Avenida  Dona  Ana  Costa  número  trezentos  e  quarenta,  Santos,  São  Paulo  com  início,  em

segunda chamada, às dezenove horas e nove minutos,  tendo como  pautas (I)  Apreciação e

deliberação a  respeito  da  ata  da  Assembleia  Geral  Ordinária  do  mês de  dezembro;  (II)

Eleições  para  o  preenchimento  das  vacâncias  do  CMJ;  (III)  Discussão e  aprovação  de

mudanças no Regimento Interno do CMJ; (IV) Discussão sobre a criação do Fundo do CMJ;

(V) Informes, moções e assuntos gerais. Após aprovada a ata lida, não houve inscrição para

preenchimento de vagas no CMJ. Adiantando o item IV de pauta, o Presidente Nicola Margiotta

Junior explicou a importância da criação de um fundo para que o CMJ possa ter autonomia nos

projetos que desenvolve, e tal entendimento foi ratificado pelo Conselheiro Welington Paulo da

Silva Araújo, quem ressaltou o as vantagens da medida, que ainda colocam Santos em situação

vanguardista frente às políticas federais para a juventude. Passou-se, em seguida, à leitura da

minuta de lei levada pela Presidência do CMJ para criação do Fundo Municipal da Juventude.

Assim, a Conselheira Luana Li Yu Ng sugeriu que fosse incluída a segurança pública entre os

objetivos do FMJ, e que o Conselho crie Comissão Temática Financeira, a ser permanente, e que

da assinatura de seu coordenador dependa a autorização para expensas do FMJ, além da do

Presidente, e que seu coordenador seja, necessariamente, representante da sociedade civil. O

Conselheiro Rafael Santos de Paula sugere inserção desta proposta entre os itens da reforma do

regimento  interno,  e  que  seja  utilizado  o  padrão  da  Conferência  Nacional.  Esclarecidos

questionamentos  sobre  questões  orçamentárias,  o  Presidente  da  Comissão  Temática  de

Legislação informou que irá discutir sobre estas questões. Após, passou-se à deliberação do item

III da pauta. Havendo quórum qualificado de dois terços dos membros do Conselho, o Plenário

deu  prosseguimento  ao  item,  sendo  esclarecido  pelo  Conselheiro  Rafael  de  Paula  que  as

propostas já foram lidas integralmente em plenário e enviadas com antecedência de cerca de um

ano aos Conselheiros. O bloco de propostas discutido anteriormente foi aprovado à unanimidade,

e elas seguem anexadas à ata. À parte destas propostas, foram feitas propostas aprovadas à

unanimidade pelo Plenário, adicionando-se conforme descrito a seguir. O parágrafo terceiro ao

artigo vinte e um, foi criado mediante o texto seguinte: “Participarão das reuniões da Diretoria

Executiva os Coordenadores das Comissões Temáticas do Conselho Municipal da Juventude de

Santos”. Em seguida, alterou-se o parágrafo primeiro do artigo vinte e um do regimento interno

para o texto seguinte: “as comissões temáticas permanentes são a jurídica, a de planejamento, a

financeira e a de comunicação e mobilização”. Em seguida, adicionou-se o parágrafo quarto ao

artigo vinte e um do regimento interno, mediante o texto seguinte: “O Coordenador da Comissão

Temática de Finanças será sempre representante da sociedade civil ou associações vinculadas ao
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segmento juvenil”. Em seguida, decidiu-se pela criação do artigo vinte e três-A da seguinte forma:

“A Comissão Temática de Comunicação e Mobilização é encarregada de assessorar o Conselho

Municipal  da  Juventude  para  os  fins  de  dar  visibilidade  à  interlocução  do  CMJ  com  órgãos

responsáveis por políticas setoriais com vistas a garantir a articulação das ações e das diretrizes

da política municipal de juventude, dar ampla publicidade a todos os atos deliberados no CMJ,

opinar sobre assuntos de sua competência, propor medidas que objetivem o aperfeiçoamento do

CMJ no que tange à comunicação e mobilização, elaborar resenhas e encaminhar à imprensa

com finalidade de divulgar os trabalhos oriundos deste Conselho.”.  Em seguida,  aprovou-se a

criação do artigo vinte e dois-A mediante o texto seguinte: “Caberá também à Comissão Temática

de  Planejamento  analisar  e  supervisionar  programas  e  projetos  apresentados  ao  CMJ”.  Em

seguida,  criou-se o artigo vinte e três-B mediante o texto seguinte:  “A Comissão Temática de

Finanças é encarregada por assessorar o CMJ quanto a assuntos financeiros, bem como elaborar

demonstrativo  financeiro  permanentemente  e balanço anual”.  Em seguida,  foi  acrescentado o

inciso oitavo ao artigo oitavo, mediante o texto seguinte: “Autorizar movimentações financeiras do

Fundo Municipal da Juventude de Santos”. Passando a tratar de informes, moções e assuntos

gerais, o Conselheiro Wellington conta ao CMJ como foi à Conferência Nacional da Juventude,

informando que as prioridades foram a mortalidade e violência contra a juventude negra, terras

destinadas a quilombolas, terras indígenas e reforma agrária. Falando sobre o intercâmbio cultural

promovido pela SECID, diz que o resultado foi positivo. O Conselheiro ainda informou que foi

criada a seção da infância dentro da Coordenadoria da Juventude, passando o órgão que chefia a

denominar-se como Coordenadoria para Políticas para a Infância e a Juventude, e relata o que

será um grande desafio. A Conselheira Suzete Faustina dos Santos informa que foi criado o Grupo

de  Apoio  e  Fortalecimento  aos  Conselhos  Escolares  (GAFCE),  e  que  se  necessita  de

representante do CMJ. Informa que haverá primeira reunião no dia vinte e sete próximo, na qual

será definida a periodicidade das reuniões do Grupo. A Conselheira Eloísa Jacob Garcia Veraldo e

o Conselheiro  Ricardo Amarante  dos Santos  foram conclamados pelo  plenário  como titular  e

suplente, respectivamente, para representar o CMJ no GAFCE. Dada a palavra ao Conselheiro

Carlos  André  Conceição  Alves,  este  solicita  posicionamento  crítico  do  CMJ  sobre  a

desorganização  da  Conferência  Nacional  da Juventude,  e  informa que  a  CTB e a  UNEGRO

estavam presentes ao evento, sendo que esta recebeu mais de cem novos adeptos na ocasião.

Informa também que entre dezenove e vinte e dois de janeiro, Porto Alegre receberá o Fórum

Social Mundial. Conta também que entre primeiro e três de abril,  ocorrerá o quinto Congresso

Nacional da UNEGRO em São Luís, Maranhão. O Conselheiro Murilo Netto Gonçalves informa

sobre a ocorrência do programa Fábrica Cultural, e que haverá inscrições em fevereiro. Informa

que no Centro Cultural da Zona Noroeste funciona o sambódromo, e no Caruara e no Morro do
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São Bento  ocorrerão  atividades  culturais.  Convida,  ainda,  para  a  apresentação  da  Orquestra

Municipal de Santos, a ocorrer no dia vinte e seis de janeiro, no teatro Coliseu, às vinte horas,

com entrada franca, ressaltando haver homenagem ao recém falecido Maestro Gilberto Mendes, e

inclusão de roda de samba no evento. Convida também para o show do artista “Lulu Santos”, a

ocorrer na praia, no dia vinte e quatro de janeiro, e para o baile da cidade, que também contará

com a presença do artista, e terá os fundos arrecadados pela venda de convites revertidos para a

Vila Criativa do Mercado Municipal e para a criação de um “Bom Prato” na Zona Noroeste. O

Conselheiro anuncia também a criação de três novos centros culturais, a serem inaugurados na

Vila Progresso, no Morro da Penha e na Vila Nova. Anuncia a criação de um novo CEU no bairro

Jardim Castelo, e também que a SECULT está promovendo oficinas de hip hop, circo, teatro de

rua, oficinas de cinema, oficinas de formação, e busca com isso utilizar-se de linguagem mais

próxima das comunidades.  Conta  ainda  que  o  Projeto  Guri  ampliou  sua  atuação,  recebendo

inscrições após o carnaval para atender às demandas da Zona Noroeste. Informa também que

após o carnaval, a escola de bailado municipal promoverá a formação de alunos e alunas entre

cinco e dezoito anos. Sobre a Escola Livre de dança, conta que se valerá do método inglês de

jazz e sapateado para formação em dança, sendo abertas inscrições entre vinte e sete e vinte e

nove de janeiro. Murilo destacou ainda que há um perfil socioeducativo no programa, com reforço

da oficina de dança circular. O Conselheiro Rafael de Paula destacou a importância da presença

cada um, eis que foi atingido o quórum mínimo para as mudanças regimentais.  Nicola, com a

palavra, criticou a organização da Conferência Nacional de Juventude, fazendo depoimento de

com os problemas foram semelhantes aos da Conferência Estadual. Em seguida, convida a todos

para ato de tolerância religiosa a ser celebrado na mesquita islâmica de Santos no dia vinte e um

de janeiro, congregando quinze diferentes religiões para declararem paz; o evento será aberto e

iniciar-se-á às dezenove horas. Nicola também convida os presentes para a “Festa de Yemanjá”, a

ser celebrada em vinte e oito de fevereiro. O Conselheiro Ricardo Amarante destaca a chegada do

Presidente do CMJ de São Vicente, André Cardoso. Dada a palavra a este, apresenta o Vice-

Presidente do CMJ vicentino, Mario Tito. André conta que foi criada uma rede de Conselheiros que

participaram da Conferência de Juventude, e este grupo tem trocado ideias. Convida os presentes

para ação na praia da Itaquitanduva, com os participantes recolhendo lixo do mar, transportados

por  caiaques.  Às  vinte  e  uma  duas  e  vinte  e  dois  minutos,  o  Presidente  dá  a  reunião  por

encerrada.  Esta  ata  vai  por  mim,  Primeiro  Secretário,  lavrada  e  assinada,  e  pelo  Presidente

assinada, conferindo-lhe, assim, sua legitimidade.

Nicola Margiotta Júnior                            Rafael Santos de Paula               

Presidente do CMJ                                      Primeiro Secretário do CMJ          

3

17

18

19
20
21
22
23
71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

24


